



无人机+5G+4K

河南广电带你“飞阅”三山一滩



现场航拍

大别山的山水相映、伏牛山的绵延不绝、黄河滩区的茂密树林、太行山的悬崖古寺……“三山一滩”地区秋日“焕新”，在屏幕实现隔空“四重奏”，三山一滩壮丽风光一览无余。

在习近平总书记考察调研河南一周年即将来临之际，9月6日，中共河南省委宣传部、河南广播电视台“飞阅三山一滩”大型融媒体采访活动在信阳市新县田铺大塆村启动。

□东方今报·猛犸新闻首席记者 王姝/文 记者 章继军/图

河南广电全媒体四路出征 聚焦脱贫攻坚“硬骨头”

9月6日上午，中共河南省委宣传部副部长方启雄宣布采访活动正式开始，30多架采访无人机从启动仪式现场、伏牛山区、太行山区和黄河滩区分会场同时腾空而起。河南广电全媒体四路采访小分队整装出征，深入三山一滩采访，为我省决战脱贫攻坚、决胜全面小康擂响冲锋的战鼓。

大别山、伏牛山、太行山和黄河滩区“三山一滩”地区，是河南省4个贫困集中区的统称，也是我国14个集中连片特困地区之一。集中了河南70%的贫困人口，是全省脱贫攻坚的“硬骨头”、扶贫开发的主战场。

河南广播电视台党组书记、台长王仁海在致辞中表示，“飞阅三山一滩”大型融媒体采访活动，是河南广播电视台深入贯彻落实习近平总书记指示要求，围绕省委省政府中心工作，推出的一项重大主题报道。脱贫攻坚越到最后时刻越要响鼓重锤，河南广播电视台此次尽锐出战，成立四路采访小分队，深入基层采访，就是要在总书记考察河南一周年之际，书写小康路上河南故事，描绘出彩中原崭新篇章，营造出决胜决战脱贫攻坚浓厚氛围。

信阳是习近平总书记2019年考察调研河南时的第一站，也是我省“三山一滩”脱贫攻坚的重点地区。“飞阅三山一滩”大型融媒体采访活动在信阳启动，有着特殊意义。中共信阳市委常委、宣传部长曹新博在致辞中说，习近平总书记视察河南、深入革命老区信阳，给老区广大干部群众以亲切关怀、巨大鼓舞，为老区发展注入蓬勃动力，吹响了革命老区奋进新时代的嘹亮号角。“飞阅三山一滩”大型融媒体采访活动，将为总书记视察河南、深入革命老区信阳一周年营造良好的舆论氛围，为信阳加快振兴发展集聚强大的正能量。



现场群众



现场群众



广电直播车

**无人机航拍联合“5G+4K”技术
实现“三山一滩”隔空“四重奏”**

七月流火，活动启动所在地田铺大塆依然“火热”。

村庄依山沿水而建。黛色瓦片、蜜柑色屋舍错落蜿蜒。移步皆景，细微之处，处处有故事。

“五谷丰登”、“年年有余”、“鸳鸯戏水”、“喜上眉梢”……穿过走廊，“匠心工坊”门店前，观赏和购买“网红鞋垫”的游客络绎不绝。

村民韩光莹的民宿“老家寒舍”，已赶在“十一”前完成改造升级，“星空房”成为最抢手房源。户主韩光莹被邀请到大别山干部学院讲课，分享经验。他告诉记者，总书记的到来使田铺大塆广为人知，更是带动了当地旅游产业的快速发展。如今，村里办民宿的人家，已由去年11家增加到现在20家，越来越多的年轻人返乡创业。“今年我们还增加了灯光秀，越来越多的人愿意来打卡、休闲。”韩光莹说。

如今，韩光莹被邀请到大别山干部学院讲课，分享经验。今年“五一”，韩光莹的妻子袁业叶转掉了县城的超市，在自家民宿前开了一间超市，还开发了“出租汉服油纸伞”拍照打卡的服务，生意火爆。

一路走过，田铺还是那个田铺：有土特产、非遗手艺，也有咖啡厅、书吧；田铺又不断“焕新”，精品店“女朋友的店”对门又开了“男朋友的家”，非遗手艺竹编师傅越来越忙……苟日新、日日新，唯有修旧如旧的展示墙，用照片见证着这里从破败村落到“网红村”的时光历程。

和这个大别山中的村落一样，伏牛山、太行山和黄河滩区在决战脱贫攻坚、决胜全面小康的道路上一路奔跑，正由“养在深闺人未识”到“天下谁人不识君”。

启动仪式上，全省各地三山一滩地区的群众代表、驻村第一书记代表，和田铺大塆的父老乡亲们，通过5G视频连线，向全省、全国人民发出邀请，希望来这里看看家乡新变化。河南广播电视台全媒体记者张晖代表采访小分队，在发言中表示，将牢记使命，找寻“两山理论”的生动实践，用脚力、眼力、笔力、脑力，记录这场波澜壮阔的脱贫决战。

值得注意的是，此次大型主题采访活动也是河南广播电视台媒体融合成果的一次集中展示。“5G+4K”技术的运用，让画面更加优质高清；大量采用无人机航拍素材，将为观众带来纵览三山一滩壮丽风光的全新“飞阅”视角，这在河南重大主题报道中尚属首次。

在预计两个多月的活动时间内，河南广播电视台台属全媒体，将通过系列报道、融媒体报道、短视频、移动直播等方式推出一批重磅报道，以高水平融合传播体现河南台政治站位、舆论引领和创新气象，让更多受众参与其中，身临其境，共同感受老家河南的独特魅力。